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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Konzerte der rechten Szene in Niedersachsen im Zeitraum vom 01.07.2014 bis 30.06.2015 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg und Filiz Polat (GRÜNE) an die Landesregierung, 

eingegangen am 23.07.2015 

 

Am 30.08.2014 fand in Dannenberg laut niedersächsischem Verfassungsschutzbericht ein rechtes 

Konzert statt, an dem sich 50 Angehörige der rechten Szene beteiligten. Es wurde kurzfristig mit 

einem verbotenen Konzert der rechten Szene aus Hamburg zusammengelegt. 

Für eine Kundgebung am 15.11.2015 in Hannover der „Hooligans gegen Salafisten“ war ein Kon-

zert der Rechtsrock-Band „Kategorie-C“ geplant, das wegen behördlicher Auflagen durch die Stadt 

Hannover nicht stattfand.  

Für den 07.02.2015 war in Braunschweig ein Liederabend der „Jungen Nationaldemokraten“ mit 

Ken McLellan von der britischen „Blood & Honour“-Band „Brutal Attack“ angekündigt. 

1. Welche Konzerte und Liederabende/Balladenabende mit rechten Bands bzw. Liedermachern 

haben im Zeitraum vom 01.07.2015 bis 30.06.2015 in Niedersachsen stattgefunden?  

2. Wie viele Teilnehmerinnen und Teilnehmer besuchten die jeweiligen Konzerte/Liederabende, 

und aus welchen Bundesländern kamen diese?  

3. Welche Bands oder Liedermacher traten bei den Veranstaltungen auf, und wie bewertet die 

Landesregierung diese?  

4. Wie wurde für die Konzerte bzw. Liederabende geworben?  

5. Wer oder welche Gruppierung hat die Konzerte bzw. Liederabende organisiert?  

6. Lagen Anträge bei der Ordnungsbehörde vor? Wenn ja, wie hat diese entschieden? Wenn 

nein, wann wurde diese durch wen informiert?  

7. Wurden Eintrittsgelder entrichtet?  

8. Wann und wie erlangten die Sicherheitsbehörden Kenntnis über die Konzerte bzw. Lieder-

abende?  

9. Welche polizeilichen Maßnahmen wurden wann mit welchem Ergebnis ergriffen?  

10. Kam es im Zusammenhang mit dem Konzert bzw. dem Liederabend zu Straftaten und, wenn 

ja, zu welchen? 

11. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über rechte Konzerte und Liederabende, die 

von Angehörigen der rechten Szene in Niedersachsen im genannten Zeitraum an Orten au-

ßerhalb Niedersachsens organisiert wurden? 

 

(Ausgegeben am 30.07.2015) 
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